



ИНТЕРВЬЮ
КАРИНА ТУРБОВСКАЯ

ФОТО
ЛИЧНЫЙ АРХИВ АЛЕКСЕЯ ДУДАРЕВА

Спасатели должны знать все возможные сценарии возникновения аварий и ЧС и отрабатывать их локализацию и ликвидацию совместно с персоналом объекта предприятия, чтобы не были потеряны драгоценные минуты, возможно, чьи-то жизни. Здесь, конечно, есть крайне важная деталь: необходимо заключать договор с профессионалами аварийно-спасательных работ.

— А что, бывает иначе?

— Сплошь и рядом! Сегодня в законодательстве достаточно много пробелов, чем и пользуются конторы, имеющие о спасательных работах смутное представление. Часто они либо просто тиражируют договоры на обслуживание, либо «роняют» цену на торгах до такой степени, что любому соображающему человеку ясно, что на эту сумму обеспечить безопасность невозможно.

— Как отличить таких «умельцев»?

— Это как раз не очень сложно. Сравнить численность сотрудников спасательного подразделения той фирмы, которая предлагает вам услуги по безопасности, с числом аттестованных спасателей, ко-

торое необходимо по закону. Выехать на территорию фирмы. Обратить внимание на возможные отказы принять вас на месте дислокации формирования или отсрочки вашего визита. Ведь настояще спасательное формирование — это круглогодичная готовность к реагированию как персонала, так и оборудования.

— Можно ли сделать так, чтобы подобных контор в принципе не было на рынке?

— Повторюсь, такие фирмы существуют по причине пробелов в законодательстве. Сегодня многим предприятиям проще заключить формальный договор: закон вроде выполнил, а ответственности никакой. Я вхожу в правовую секцию технического совета Ростехнадзора. Сегодня мы продвигаем документы, которые будут регламентировать работу на опасных производственных объектах и позволят не только посмотреть наличие договора, но и понять, как реально обеспечивается безопасность предприятия.

— Насколько я знаю, это не единственная общественная инициатива «Экологической перспективы»...

— Да, это так. В минувшем году мы вели совместный проект с «Уральским подворьем». Это школа, где учатся дети, отстающие в учёбе, те, кого часто называют «трудными». С помощью Пермского отделения Российского союза спасателей «Подворье» организовало специализированный класс, с учениками которого занимались профессиональные спасатели.

Ещё одна наша инициатива — открытие Ресурсного центра. Сегодня при поддержке администрации губернатора мы уже получили необходимую площадку. Сейчас занимаемся закупкой оборудования и ведём ремонт. Главная цель работы Ресурсного центра — сделать так, чтобы любой желающий мог получить навыки безопасной жизни. Для Ресурсного центра мы разработали несколько курсов. Они различаются по продолжительности и по степени «продвинутости» учеников, рассчитаны на разные возрасты. Пройти у нас курс может как шестилетний ребёнок, так и человек пенсионного возраста, мы приглашаем всех желающих. Обучение будет проводиться бесплатно. Центр будет работать на территории Мотовилихинского района уже с декабря этого года.